

CHATA ZÁHRADKA Č. 7

# MIESTO S DUŠOU

Oáza pokoja ako z romantického filmu: zákutia, kaskádovitá záhrada a miesto s dušou. Starosti zostanú v meste.

Komu chata patrí?

**LINDE A ONDŘEJOVI.**

Ondřej je majiteľ marketingovej agentúry Future Tales a nadšený zberateľ lega, Linda je choreografka a lektorka tanca.



Linda a Ondřej Váchovci vytvorili v nádhernej záhradkárskej oblasti v Kutlířoch, ktorá sa nachádza len na skok od Kolína, doslova oázu pokoja ako z romantického filmu na vidieku. Pre oboch to bolo jedno veľké dobrodružstvo a napriek tomu, že nie sú až tak manuálne zruční a o stavbe ani o záhrade nevedeli nič, výsledok ich projektu s názvom Záhradka č. 7 hovorí o opaku.

### INVESTÍCIA V ČASOCH PANDÉMIE

„Chatku sme kúpili počas pandémie v apríli 2020. Báli sme sa, že nebudeme môcť cestovať, všetko sa zatváralo a chceli sme mať nejaké miesto, kam môžeme utiecť, relaxovať tam a užívať si prírodu, ale so všetkým komfortom,“ hovorí na začiatku našej návštevy Ondřej. Kúpa chaty nabrala rýchly spád. „Jeden deň som našla inzerát, hneď sme sa tam išli pozrieť, a pretože sa s manželom radi púšťame do vecí, o ktorých vôbec nič nevieme, overili sme si len pár vecí a do týždňa sme boli majiteľmi polorozpadnutej chatky a neudržovaného pozemku plného cesnaku,“ smeje sa Linda. Priznáva, že lokalitu vyberali podľa toho, aby to mali čo najbližšie k svojmu bydlisku. „Páčila sa nám však aj záhradkárska kolónia, je to úplne iný svet. Človek tu má pocit, že všetky starosti nechá v meste,“ dodáva.

### DVA ROKY ÚPRAV

Chata je po rekonštrukcii a majitelia priznávajú, že bola finančne náročnejšia, ako predpokladali.

„So stavebnými úpravami sme začali takmer okamžite, naivne sme si vtedy mysleli, že urobíme pár vecí a za tri mesiace to bude hotové. Nakoniec trvali úpravy skoro dva roky,“ hovorí Ondřej. Čas strávený prácou ani investované financie však vôbec nelutujú. Naopak, ušetrené peniaze, ktoré by inak použili na cestovanie, vložili do toho miesta.

### NIEKOĽKONÁSOBNE VYŠŠÍ ROZPOČET

„Hoci sme si hovorili, že to všetko trvá pridlho, v konečnom dôsledku to bolo pozitívum. Pôvodný rozpočet sa niekoľkonásobne zväčšil a museli sme na to aj zarobiť. Spätne si s manželom hovoríme, že nebyť

pandémie, nemali by sme Záhradku č. 7. Veľa a radi cestujeme a investujeme do zážitkov, no počas covidu sme všetky peniaze investovali do chatky. Doteraz nechápem, ako je možné, že sa to nakoniec takto podarilo, ale podarilo sa a dokonca aj naše manželstvo to prežilo,“ doplnila s úsmevom sympatická majiteľka.

### TERÉN PREVRÁTILI NARUBY

Úpravy terénu sa začali súbežne so stavbou, a keďže bol pozemok kaskádovitý, ale nie presne tak, ako si to predstavovali majitelia, museli ho upraviť. A tak spevňovali svahy.



„Celé sme to tam doslova prevrátili naruby,“ hovorí so smiechom majiteľ. Terénne úpravy trvali vyše roka, a hneď ako to bolo možné, začali s výsadbou. Do záhrady si prizvali na pomoc aj odborníka.

„Mali sme veľké šťastie na záhradného architekta. To sme si dali poradiť a záhrada je aj vďaka tomu krásna počas celej sezóny. Zakaždým tam niečo kvitne, je nádherne zelená a po dvoch rokoch už krásne vyrastená,“ opisuje Linda. Priznáva, že oni sami záhradu len kosia a polievajú, zvyšok je už v rukách ich záhradníka, ktorý podľa predstáv majiteľov navrhol aj rozmiestnenie a druhy rastlín.





**„Všetko bolo pre nás nové. Stále sa objavovali veci, ktoré sme museli vyriešiť, náklady rástli. Manžel sa zo začiatku snažil aspoň nejakو udržať rozpočet, ale zhruba od polovice sme si už povedali, že nemá zmysel počítať to, a už sme len platili a modlili sa, aby to bolo hotové.“**

Linda





## ŽIVÝ PLOT I MALINOČERNICE

Ako prvé sa vrhli na živý plot z hrabov, potom nasledovali stromy a trávnik a na záver vysadili svahy. Práca v záhrade je tu však stále a Linda s Ondřejom aj dnes rozmýšľajú, čo sa dá ešte zasadiť. „Stále sa snažíme niečo vylepšovať a aj tento rok sme už dosadili pár rastlín. Záhrada je okrasná, ale chceli sme tu mať i niečo jedlé, preto sme na spodnom svahu vysadili malinočernice, ktoré zrejú od polovice júla až do septembra. To je potom taká naša zdravá desiata.“

## AKURÁT PRE DVOCH

Chatka je ako „tiny house“, ale podľa majiteľov sa tu človek necíti stiesnene. „Je to taký domček akurát pre dvoch,“ potvrdzuje Linda. Na prízemí je kúpeľňa so sprchovacím kútom a s toaletou, malá chodba a hlavná miestnosť, kde je kuchyňa a pult, ktorý slúži ako jedáľenský stôl. Obaja majú radi pohodlie, a preto vybavili chatku tak, aby si tu človek pobyt čo najviac užil. V kuchyni je všetko potrebné – umývačka riadu, vlnotéka a kávovar. Z hlavnej miestnosti sa dá ísť na priestrannú terasu. To je obľúbené miesto majiteľov na rannú kávu. Malá spáľňa v podkroví očarí svojou romantickou atmosférou. Ubytovanie je vybavené klimatizáciou a podlahovým kúrením.



## S MODRÝMI OKNAMI I DVERMI

Chata s atypickými modrými oknami na mieru a rovnako modrými drevenými vchodovými dverami, ktoré spolu s ďalším nábytkom vyrobil stolár takisto na mieru, je zariadená vkusne a prakticky. „Pri zariaďovaní sme nechali prehovoriť svoj vkus. Nemali sme žiadneho dizajnéra ani architekta. Všetko sme si vymysleli sami. Najviac inšpirácií sme načerpali pri cestovaní a ešte z Instagramu a Pinterestu,“ prezrádza nám ďalej Linda.



### Stýlovým prvkom v záhrade

je aj viac ako 60-ročná liatinová vaňa, ktorú dali majitelia zrenovovať. Staré tehly nie sú ničím ošetrované a zatiaľ držia dobre. Niektoré zohnal manželský pár za odvoz, tie sa väčšinou museli čistiť. Zvyšok tehál majitelia vykupovali. Tehly tak majú asi z piatich rôznych miest.



### KTORÝ KÚT JE NAJKRAJŠÍ?

Na otázku, ktorý kút alebo miesto sú tu pre nich najkrajšie, svorne odpovedajú, že to je ťažké povedať. „Pôvodne sme toto miesto budovali pre seba. Postupom času sme si hovorili, že to občas skúsime prenajímať, a realita je taká, že máme toľko hostí, že sa tam skoro ani nedostaneme. Pokiaľ teda nejdeme upratovať, kosiť alebo zalievať,“ smeje sa Ondřej. No keď sa im to pošťastí, všetko si užívajú. Hojdačku pod terasou, grilovanie pod pergolou, večernú opekačku či len leňošenie v hojdacej sieti pri bazéne. Keď je extra horúco, osviežia sa vo vonkajšej sprche. „Vždy sa tešíme, keď sem môžeme ísť aj my sami. Sme veľmi radi, že sa hosťom u nás páči, a myslím, že za takú návštevnosť vďačíme najmä tímu z Amazing Places. A že sa nám podarí niečo také, to by nám ani nenapadlo a stále je to pre nás neuveriteľné. Teším sa, do akého projektu sa pustíme nabudúce,“ uzatvára našu návštevu sympatická majiteľka.



### Záhradka č. 7

Glampingová chata pre dvoch  
v záhradkárskej kolónii v Česku.

Toto unikátne ubytovanie nájdete  
aj v ponuke čarovných miest českého  
projektu Amazing Places, ktorý hľadá  
tie najkrajšie zážitkové miesta nielen  
v Čechách, ale aj na Slovensku, v Rakúsku,  
Taliansku, Poľsku a najnovšie aj na Bali.  
[www.amazingplaces.sk](http://www.amazingplaces.sk)

°Amazing Places

Na hlavnú  
miestnosť  
nadväzuje  
slnecná terasa  
s príjemným  
výhľadom na  
celý pozemok.



**„Sami sme robili len to, na čo  
sme stačili. Napríklad sme natreli  
drevo na parkovacom mieste,  
navozili staré tehly a kamene do  
záhrady, urobili malé terénne  
úpravy. Majstri, ktorí nám  
pomáhali dotvoriť Záhradku č. 7,  
sú z okolia.“**

Majitelia